"妈妈骑手"的飞驰人生



她是妻子,是 母亲,也是一名骑 手。33岁的她, 做骑手一年多来, 风雨无阻穿梭在 衢州市大街小巷, 平均每天跑70 单,她用辛勤工 作,创造家人的美

陆彩苗是安 徽人,有两个孩 子,为了让孩子接

受更好的教育,一家人从老家来到衢州打拼。上过班、开 过服装店、做过销售,最终她选择送餐员这个职业。陆彩 苗坦言这一行可以多劳多得,只要敢拼就有收入。一年多 下来,这份工作在她眼里"没有那么难,感觉还挺好的"。

"每天的工作时间是分时间段的,但是想多挣一点,就 得早上7点多起床,一直干到晚上9点多。每天工作十三 四个小时,我都习以为常了。"陆彩苗说,她工作的片区是智 慧新城这一带,单子特别多。每天步数2万步打底,爬楼相 当于锻炼身体。每天的饭点,就是她"疯狂接单"的时候,饿 了她就买点面包、包子对付一下。

晚上十点,结束了送餐高峰期的陆彩苗,骑车穿越半个 衢城,回到南区的家,等待她的是保温着的饭菜,小女儿给 她拿碗筷,叮嘱她快尝尝奶奶做的肉。陆彩苗说,现在陪孩 子的时间虽然很少,但看着儿子和女儿越来越懂事,她觉得

身为骑手,陆彩苗为客户提供最优质的服务;身为母 亲,她为家人撑起一片天。未来,她会一直坚持下去,为遇 见不一样的自己而努力飞驰。

拍友 黄紫依 顾欣桐 摄影报道



作为一名新衢州人,骑手陆彩苗也有一份美好的追求。



每天的用餐高峰是陆彩苗一天中最忙碌的时段。





"月河捞哥"的公益人生



人,更好服务游客。



李晶帮助一位游客从河中打捞起不慎落水的蓝牙耳机。



李晶和妻子李玥锜一起在月河历史街区巡逻。

月河街区是嘉兴市区规模最大的历史街 区,完整保留了江南水乡特色,小桥流水、白 墙黑瓦,熙熙攘攘。然而这里常有游客不慎 将物品掉落水中,此时,游客如遇上街区的工 作人员或者店家,他们一定会说:"不要急,找

李晶,嘉兴市南湖区新嘉街道益弘救援 队落水物品打捞服务站负责人,在月河历史 街区开展公益打捞多年,人称"月河捞哥"。

"手机、钥匙、手串、眼镜、皮包……在月

河打捞过的东西很多,不过最多的还是手 机。"李晶说。为了方便为游客打捞物品,李 晶与队员们制作了一款打捞神器——水下可 视化打捞杆。这款打捞杆是用折叠式抓果器 和可视探鱼器改装而成,展开后长3米,下水 后可通过屏幕观察水下情况。

去年夏天,一位游客不小心将手机掉落 在月河中,李晶在接到打捞任务电话后,不到 10分钟就赶到现场,只用了1分钟就将手机 成功打捞上岸。拿到失而复得的手机,游客

十分感动,连连为他点赞。

公益打捞并不是一件简单的事,但李 晶和他的队员一直在坚持。目前,益弘救援 队落水物品打捞服务站有多名成员,平均年 龄30岁,他们在做好本职工作的同时,义务 参加公益事业。"不管什么时间,只要需要我 们,我们的队员谁有空,就会马上赶到。"李 晶说,希望能带动更多的年轻人加入公益

拍友 徐志达 摄影报道



李晶在月河边演示如何用"打捞神器"抓取落水的手机。